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ІНФОРМАЦІЙНІ ВІЙНИ ЯК ФАКТОР ВПЛИВУ НА ПОЛІТИЧНУ 

СВІДОМІСТЬ ЛЮДИНИ: ПРИЙОМИ, МЕТОДИ, ЗАСОБИ 

 

Актуальність досліджень в області інформаційних війн, характеризується 

формуванням нового виміру політики – віртуального інформаційного простору. 

В такому просторі політичного буття закономірним є процес зміни ціннісних 

орієнтацій, ідейних переконань та поведінки його суб’єктів, як індивідуальної 

так і масової свідомості. Таких впливів достатньо багато. Це може бути і стаття 

в газеті, і тоталітарна секта, і порада авторитетної людини. Все це випадки того, 

як інформація впливає на прийняття нами рішень. Зазначимо, що саме у ХХ-

ХХІ ст. інформаційна війна набуває форсованих темпів розвитку та привертає 

увагу численних науковців.  

Проблемами вивчення інформаційних процесів займаються відомі 

українські та зарубіжні дослідники (Н. Волковський, С. Жук, В. Косєвцов, А. 

Кузьменко, В. Ліпкан, О. Литвиненко, І. Лук'янець, В. Остроухов, П. Панарін, 

В. Петрик, Г. Почепцов, П. Прибутько, М. Присяжнюк, А. Рось, В. Толубко, М. 

Требін та ін.). Психологічний компонент інформаційної війни глибоко 

досліджений у працях Д. Волкогонова, С. Зелінського, О. Караяні, В. Крисько, 

В. Лепського, В. Лісічкіна, А. Морозова, В. Прокоф’єва. Аналіз державної 

інформаційної політики в особливих умовах реалізований у роботах Ф. Р. 

Барнета, С. Джерджа, М. Лібікі, К. Лорда, А. Манойла, Т. Ніколаєвої, М. 

Недопитанського, Ю. Ноєвого, А. Петренка, С. Телешуна, Д. Фролова, В. 

Хатчінсона та багатьох інших.  

На сучасному етапі світового розвитку наукові знання про прийоми, 

методи і засоби інформаційної війни перетворились на один з основних 

інструментів досягнення геополітичного домінування, де особливим 

різновидом зброї є інформація, а боротьба ведеться за цілеспрямовану зміну 

індивідуальної, групової та масової свідомості, за політичну й електоральну 
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поведінку. Інформаційна ера також змінила спосіб ведення бойових дій, 

забезпечивши командирів безпрецедентною кількістю та якістю інформації. 

Слід розрізняти війну інформаційної ери і інформаційну війну. Війна 

інформаційної ери використовує інформаційну технологію як засіб для 

успішного проведення бойових операцій.  

Навпаки, інформаційна війна розглядає інформацію, як окремий об'єкт або 

потенційну зброю і як вигідну ціль. Технології інформаційної ери зробили 

можливою теоретичну можливість - пряме маніпулювання інформацією 

противника. Особливу роль тут грає телебачення. Тож, під інформаційною 

війною розуміються дії, що вживаються для досягнення інформаційної 

переваги в підтримці національної військової стратегії за допомогою впливу на 

інформацію та інформаційні системи противника при одночасному 

забезпеченні безпеки й захисту власної інформації та інформаційних систем. У 

гуманітарному сенсі "інформаційна війна" розуміється як ті чи інші активні 

методи трансформації інформаційного простору. В інформаційних війнах цього 

типу мова йде про певну систему (концепції) нав'язування моделі світу, яка 

покликана забезпечити бажані типии поведінки, про атаки на структури 

породження інформації, процеси міркувань [1, с.194].  

Отже, інформаційні війни є інформаційними технологіями, що впливають 

на інформаційні системи, маючи на меті введення в оману масової чи 

індивідуальної свідомості, виведення з ладу або десинхронізацію процесів 

управління суспільством та його складовими, передовсім військовими. У 

сучасному інформаційному суспільстві з'явився могутній засіб реалізації 

прийомів і методів психологічної війни - засоби масової інформації. Людина в 

наш час живе в інформаційному полі. Вона отримує найсвіжішу інформацію з 

усіх кінців планети, але тільки ту, яку надають ЗМІ. Будь-який діяч тільки тоді 

існує для мас, якщо він подається у ЗМІ. Люди живуть в інформаційному полі і 

щодня черпають інформацію з преси, радіопередач, з екранів телевізорів. 

Перебуваючи часто в світі відірваних від реальності символів, вони можуть йти 

навіть проти своїх власних інтересів. Реальність може відходити на другий 

план, грати підлеглу роль. У цьому сенсі людина не є вільною, до засобів, що 

використовуються при реалізації методів маніпуляції людською свідомістю, 

належать: засоби масової інформації; агітаційно-пропагандистські та навчальні 

матеріали; здобутки літератури і мистецтва; енергоінформаційні засоби; 

лінгвістичні засоби; психотропні засоби; особисте індивідуальне та групове 

спілкування [2, с.125]. Отже, процес маніпулювання починається з перших 

кроків дитини, її наставляють, призивають до покори, контролюють, карають. 

Таким чином, інформація у наш час може нести не тільки користь для 

людини але й негативно впливати на її здоров'я. За допомогою інформації 

можна дезорієнтувати ворогів, впливати на політичну діяльність людей, існує 

багато думок ,що хтось за допомогою телебачення маніпулює людьми. Логіка 
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маніпуляторів очевидна й закономірність однозначна: чим ширша аудиторія, на 

яку необхідно здійснити вплив, тим більш універсальними повинні бути 

мішені. Спеціалізованість і точна спрямованість масового впливу можливі тоді, 

коли організатору впливу відомі специфічні якості потрібних верств населення 

чи груп людей. Відповідно, чим вужча передбачувана аудиторія, тим точнішим 

має бути підстроювання під її особливості. У випадках, коли таке 

підстроювання за будь- яких причин не проводиться, знову з'являються 

універсальні збудники: гордість, прагнення до задоволення, комфорту, бажання 

мати сімейний затишок, просування по службі, популярність, - цілком доступні 

й зрозумілі більшості людей цінності. Якщо ж при цьому щось не спрацьовує, 

то це можна розглядати як неминучу платню за вихідну економію. 
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УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНОЮ СИСТЕМОЮ ЯК ФАКТОР 

ІНТЕГРАЦІЇ СОЦІУМУ В ІНФОРМАЦІЙНЕ СУСПІЛЬСТВО 

 

В умовах глобального розвитку світу виникає велика необхідність 

управління міжнародною системою відносин, так як, по-перше, існує потреба у 

наданні міжнародним відносинам більшої структурної організованості, що 

потребує підвищення ефективності управління міжнародними відносинами, які 

у значній мірі ускладнилися у зв’язку з сучасними реаліями конфліктів, які 

зачіпають, зокрема україно-російські відносини; по- друге, у зав’язку з 

необхідністю підвищення ефективності дієвості міжнародно-правового 

регулювання, що зумовлено готовістю держав узгоджувати, приймати і 

виконувати відповідні норми; по-третє, у зв’язку з посиленням 

результативності взаємодії на міжнародній арені, що знаходить своє вираження 

у формуванні стійких елементів міжнародної системи (інтеграційних 

комплексів, політичних просторів, міжнародних режимів); по-четверте, 

пошуками країнами міжнародного лідерства для вирішення тих чи інших 

міжнародно-політичних задач і мобілізації з цією метою інших учасників 

міжнародного життя.  




